MONTERINGSANVISNING

Elit & Elegance

(e.~./p]
*‘ /ﬁ\/_m info@nordprofil.se | www.nordprofil.se




MONTAGEANVISNING ELIT, ELEGANCE e '*U

PROFIL

Montage av lakt pa takstol

Regling av tak utfors enligt bild till
hoger (observera att c/c-mattet
mellan regeln vid takfot & regeln
ovan dr nagot mindre dan mellan de
ovriga).

Lamplig regeldimension valjs
beroende pa avstand mellan
takstolar & beroende av snézon.

Observera att strolakt under
barlakten rekommenderas vid
montering pa raspont!

Eventuell extra regel monteras vid takfot

\ enligt bild, for att underlatta montage av

rannkrokar om s.k 1ang rannkrok
anvands. (Alternativt kan nedersta regel
valjas i bredare dimension t.ex 45x195)

Regling: Montagefall dir Regel monteras pa takstol med underlagstak
Montering av rannkrok och fotplat
Innan fotplaten monteras satts rannkrokar pa plats enligt montageanvisning for regnvattensystem.
Fotplat monteras tillfalligt med spik pa takfotsldkten. Viktigt ar att fotplatarna foljer en rak linje langs
takfotssidan, eventuellt kan en lina anvandas som hjalp.

Exempel pa olika montage: t.v. kort rannkrok monterad pa
takfotsbrada (kroken ar bockad i samma vinkel som takvinkeln). T.h. lang rannkrok monterad pa laktbrada narmast takfoten
(kroken &r nedfélld i 1akt med c/c matt 600mm).



Laggning av takplat, skruvning av tak

1’a takpldten:

Den forsta VP-ELIT-platen laggs till hoger (laggning sker normalt fran hoger till vanster) genom att placera dess nederkant
jamt utmed fotplaten. Justera platen parallell med takfoten och fast tills vidare den forsta takplaten med en skruv i den

Oversta resp. den nedersta barlakten enligt bild nedan.

Kontrollera avstand mellan
takfot och plat enligt fig. Anvand
ett avstand cirka 10-15 mm

Fast med skruv 4,8x35
mm i profilbotten.

Det ar viktigt att takplatens nederkant vid fortsatt laggning féljer takfoten parallellt
ochien jamn linje. Lattast ar det att under laggningens skede att for varje plat
kontrollera avstandet fran nederkant takplat till bockningslinje for fotplat [se figur 1]
(detta géller under forutsattning att takfotsplatar ar monterade i rak linje, om sa inte

ar fallet kan man istallet spanna upp en lina).

Figur 1



2’a takpldten:

Nasta takplat laggs 6ver féregaende plats skarv-rilla [se figur 2] och trycks uppat sa att det blir helt tatt i profilvecken. Med
takplaten i detta lage, fist 2’a takplaten med en dverlappskruv ”A” i bild nedan. Overlappsskruven fistes alltid narmast
under varje pressveck enligt figur 3.

4

Fast darefter alla 6verlappsskruvar enligt ”B” i figur ovan. Satt samman
/\ platarna genom att montera 6verlappskruvarna nerifran och upp. Ge akt till
J/ montorens sdakerhet med hansyn till att de bada platarna for tillfallet endast
sitter fast i tva skruvar i takplat nummer 1.
K En skruv 4,8x35 mm fastes enligt ”C” innan nasta plat (nummer 3) skall
monteras. Vid montaget av skruv ”"C” kontrolleras att tackbredden ér lika for

platens takfotsida som uppe vid toppen (d.v.s. den Gversta pannraden), detta
for att undvika att solfjaddermonster bildas langst uppe vid platen.

Generellt galler att hantera den 6versta pannraden forsiktigt tills den ar
skruvad till 6vre ldktrad.

Figur 2: Skarvrilla

Figur 3: Placering av 6verlappskruv




3’e takpldten:
Takplat nummer 3 monteras precis pa samma satt som plat nummer 2 med 6verlappskruv 4,8x19 mm enligt “A” och ”B” i

foregdende avsnitt. Med tre platar pa plats, kontrolleras sedan hur dessa flyter gentemot takfoten
(Linje "D”).

Justera vid behov sa att takplatarna I6per parallellt mot takfoten. Detta gors genom att tillfalligt lossa skruvar enligt ”C”
ovan, for att sedan vrida platarna i riktning "E” eller ”F” tills platarna foljer takfot parallellt.

Nu har ett bra utgangslage erhallits for att lagga resten av taket, men innan fler platar monteras skruvas befintliga platar
fast enligt nasta avsnitt.

Skruvning av VP-Elit:

Vid taklaggning skruvas VP-Elit enligt bild nedan, svart prick motsvarar skruv 4,8x35mm och réd prick dverlappskruv
4,8x19mm.

Vid den 6versta takregel
skruvas takplaten i varje
profilbotten med skruv
. 4,8)(35 4.8x35 mm

2 Mellan takfot & 6versta

/1
takregel skruvas takplaten
varannan takregel
(c/c 800mm) med hjalp av

skruv 4,8x35 mm

W

M\/\MNM// -« 1 Vid nedersta taklakt skruvas

/] /1 platen i varje profilbotten
med skruv 4,8x35 mm
5 /
Vid takplatens skarvar anviands 6verlappskruv 4
4.8x19 mm enligt bild Takplaten skruvas alltid i varje regel vid dess gavlar

d.v.s. vid vindskivebradan. Anvand 4,8x35 mm



Resterande takplatar:

Fortsatt att lagga resterande takplatar tills hela taket ar lagt. Kontrollera for varje plat att takplaten ar parallell mot takfot
genom att mata enligt Figur 1. Darefter fastes takplat enligt foregdende avsnitt.

0 TIPS / ALTERNATIVA MONTAGESATT

Foregaende plat

Lyft "Foéregaende plat och
tra “Aktuell plat” under

# 1: VP-Elit kan alternativt laggas fran vanster till hdger i detta avsnitt. Montagesattet blir densamma men med skillnaden att,
istallet for att som i avsnitt ”2’a takplaten” pressa aktuell takpldat mot den féregdende platens skarv, sa lyfter man upp
foregaende plat och trér in aktuell plat under denna [se bild nedan]. Pa detta satt pressar aktuell plat till viss del skarven tat
genom sin egna tyngd vilket kan underlatta i vissa fall.

Aktuell plat

Skarvrilla

Delade Langder

S /2

TS S

Figur 4: Laggningsschema, delade langder

Plat nr

P&t nr 2, Overlappar
plat nr 1’s sista

Skruv 4,8x35 i skarv panna (100 mm lang)

Figur 5: Detaljskiss av skarv mellan platar

Vid laggning av delade langder, laggs platarna i
rader fran takfot och upp mot nock enligt figur 4
till vanster.

Varje rad inleds med att den nedersta platen
(t.ex 1,4 eller 7 i figur 4) laggs med kortsidan
parallell mot takfoten. Resterande platar i
samma rad (t.ex 2 & 3 i forsta raden), monteras
sedan i tur och ordning upp mot taknocken. Varje
plat trycks vid montaget upp mot nock, for att fa
ett tat 6verlapp utan glipor. Nar platarna for
aktuell skarv sitter samman med minsta mdjliga
glipa och i en rak linje fran takfot till nock,
sammanfogas platarna med en skruv 4,8x35 mm
enligt

figur 5.

Fortsatt pa samma satt, rad for rad tills hela taket
ar lagt. Kontrollera under laggningens gang att
takplatarna foljer takfoten.

| 6vrigt skruvas takplatarna enligt avsnitt:
Skruvning av VP-Elit



Vindskivelister

Efter att takplaten ar monterad, monteras vindskivelister pa vindskivebrador.

51 mm N

A Om Takplaten &r kapad tvérs

igenom en profilbotten vid v
gavel, viks ett vattenstopp
upp under vindskivelist

Nockplat [
Nockplat skruvas fast i takplaten med 6verlappskruv 4,8x19mm.

Eventuellt urklipp i
nockplat fog vindskiva




NODD

Hastmarksvagen 7, 891 38 Ornskéldsvik
Tel. 0660-855 40
www.johanssonplat.se

Marahallan 34, 911 94 Vannas
Tel. 0935-124 20
www.vannasplat.se

NORD

Bragegatan 2, 974 36 Lulea
tel. 0920-24 77 80
www.nordprofil.se





